

漢傳八宗的 開宗祖師簡介 (一)

主講人：性樂 法師

日期：112/07/17

課程：楞嚴經 — 佛教與佛法



請記得點開：各頁所附
之「超連結」（http、
youtube、……等）

律宗：陝西終南山 道宣律師

↓ 南山道宣律師 (596年

~667年)，漢傳律宗的

開山祖。浙江人，俗姓錢，其父在陳朝曾任吏部尚書，師自幼受到家庭教育，九歲便能作賦。

↓ 因隋朝大興佛教，他十

歲時，便捨家從長安日嚴寺慧額（口々）受業《四分律》（「法藏部」的律典）。

又依智首律師聽習律藏。纔得一遍/便欲歸
出坐禪。和尚教曰：「戒淨定明，慧方有
據；始聽未閑，持犯焉識。」又往聽律十
遍，復欲坐禪。和尚曰：「更聽十遍、可
遂汝心。」

其撰述最著者、為《四分律刪繁補闕行事
鈔》、《四分律含註戒本疏》、《四分律
隨機羯磨疏》，世稱為「南山三大部」。

➔ 與玄奘大師(602年 - 664年)同期聖僧。

➔ 道宣生平「三衣皆紵，一食唯菽，行則杖策，坐不倚床」，他精持戒律的盛名並遠傳至西域。嘗築一壇，俄有長眉僧來談道，乃賓頭盧也。

佛教傳入中國：東漢明帝
(西元67年)

三國魏晉 3世紀

五胡十六國 約4世紀

南北朝 5世紀

隋朝 6世紀

唐朝 7~9世紀

五代十國 10世紀

宋朝 11~13.5世紀

元朝 13.5~14.5世紀

明朝 14.5~17.5世紀

清朝 17.5~20世紀





淨業寺

头条号 / 长冰影像



唐高祖時，（624年）道宣
律師在終南山修習戒定，
所住的地方沒有水，就挖地
取水。
挖地有一尺，清泉涌出，因
此稱所住之處為“白泉寺”
（淨業寺）。





法相宗
大本山
藥師寺

與樂門

下車

藥師寺御印
拝観時間
開門
8時30分
閉門
17時00分

白鳳御霊入口
藥師寺
入口
出口
拝観受付

1943年，日軍找到了大報恩寺（宋朝）的原址，又找到了其中三藏塔的位置，果不其然，在塔下挖出了玄奘的頭骨舍利。



你們猜：南京的「大報恩寺」，變成什麼樣子？



https://www.youtube.com/watch?v=ilpZevs5MRs&ab_channel=%E4%B8%8D%E8%83%BD%E8%AA%AA%E7%A9%84%F7%A7%98%E5%AF%86

法相宗：

大唐慈恩寺

玄奘大師

玄奘（602年~664年）。

俗姓陳，名禕（ㄇㄨㄟˋ），洛州緱（《又》氏縣（河南省）人。

十二歲時，隋煬帝洛陽度僧（限二十位），玄奘向來考查的**大理**鄭善果表示自己出家的意願是——

「意欲遠紹如來，近光遺

法」，

因而破格入選。

◆玄奘出家以後看見，諸位沙彌聚集放逸，大談戲論，於是說：「經中不是這樣說嗎！『出家之人是為了求證無為法

（二種無為）』。」

◆豈能再像無知小兒般一直嬉戲，徒然浪費一生

（煮沙）。」

↓ 大師受戒前，聽慧景法師講《大般涅槃經》，執卷閱讀愛不釋手，直到廢寢忘食的地步。

↓ 後隨慧嚴法師學《攝大乘論》，更加喜愛，乃至將《攝大乘論》一次讀完，再覽就沒有遺漏（別境的念心所），大眾皆感驚異，乃至令玄奘升座複述。

